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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми – Викладання громадянської освіти –
це підготовка молоді до активного життя в демократичному суспільстві,
де кожен знає свої права та бере на себе відповідальність.
Цільова  група:  Вчителі  громадянської  освіти,  історії,  правознавства,
класні керівники.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Формування  в  педагогів  навичок
виховання активного громадянина на засадах демократичних цінностей.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення інструментів електронної демократії та участі
Методика розвитку критичного сприйняття інформації
Організація дебатів та симуляційних ігор «Вибори», «Суд»
Впровадження антикорупційної освіти та етичної поведінки

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

громадянська компетентність
правова свідомість
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аналітично-критична грамотність
соціальна активність

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Педагоги зможуть
навчити учнів захищати свої інтереси правовим шляхом, підвищать рівень
медіаграмотності  молоді  та  сприятимуть  розвитку  громадської
активності.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

1 Громадянська освіта та Біологія - практики
інтегрованих уроків 1 1–29 2–30

2 Сервіси і додатки Google для організації
спільної та командної роботи онлайн 1 1–29 2–30

3
Візуалізація навчального контенту за
допомогою майндмеппінгу або як навчати
цікаво та захоплююче.

1 1–29 2–30

4 Як гаджети перетворити на помічника в роботі
педагога. 1 1–29 2–30

5 Візуалізація навчального контенту, кроки до
цікавого та захоплюючого уроку 1 1–29 2–30

6 Інтерактивні презентації у Power Point. Прості
кроки до цікавих уроків. 1 1–29 2–30

7 Ефективні методи запам’ятовування. Розвиток
уваги та зосередженості учнів. 1 1–29 2–30

8
Формування цінностей та життєвих навичок
учнів. Впровадження філософсько-
педагогічного вчення Г. Сковороди.

1 1–29 2–30

9 Сучасні підходи до національно-патріотичного
виховання в Новій українській школі 1 1–29 2–30

10 Громадянська освіта та сучасний етап
розвитку в Україні 1 1–29 2–30

11 Розширення візуальної сприятливості у
навчальному процесі 1 1–29 2–30

12 Покращення пам’яті: дослідження процесів та
методів запам’ятовування. 1 1–29 2–30

13 Революція в класі: Додатки Google для
оптимізації навчального процесу. 1 1–29 2–30

14
Розвиток критичного мислення та
медіаграмотності учасників освітнього
процесу.

1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

15 Інтеграція та адаптація внутрішньо
переміщених учнів у ЗЗСО 1 1–29 2–30

16 Створення безпечних умов для інтеграції та
адаптації ВПО у закладі освіти. 1 1–29 2–30

17
Фейки, пропаганда, маніпуляції: як працювати
з медіа на уроках історії та громадянської
освіти.

1 1–29 2–30

18
Формування життєвих компетентностей на
уроках громадянської освіти: від знання
законів до вміння діяти в громаді

1 1–29 2–30

19
Цифрові інструменти для громадянської
освіти: як навчити дітей захищати права та
брати участь у суспільному житті.

1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Громадянська освіта та Біологія - практики інтегрованих
уроків
Ключові питання теми: Тривалість шкільного уроку становить усього
45 хвилин, а матеріалу, який потрібно опрацювати - чимало. Знання про
те,  як  розробляти  інтегровані  уроки  з  педагогами,  досвід  колег  та
адаптація  технік  під  потреби  конкретної  вікової  категорії  учнів
допоможуть  ефективно  використати  час,  розглянути  нову  тему  та
розвивати  громадянські  компетентності  учнів

Тема  2.  Сервіси  і  додатки  Google  для  організації  спільної  та
командної роботи онлайн
Ключові питання теми: Під час пандемії сучасна освіта зіткнулася із
проблемою  організації  дистанційного  навчання.  є  велика  кількість
додатків та сервісів для організації спільної та командної роботи, зокрема
це  додатки  Google,  які  є  безпечними,  безкоштовними  і  надзвичайно
ефективними

Тема  3.  Візуалізація  навчального  контенту  за  допомогою
майндмеппінгу  або  як  навчати  цікаво  та  захоплююче.
Ключові  питання  теми:  Сучасне  життя,  зокрема  навчальне,  є
настільки  активним,  що  іноді  нам  не  вистачає  банальної
структурованості. Мапа думок є потужним мисленнєвим інструментом.
Тож під час тренінгу розберемо, як створювати мапу думок і як з нею
далі працювати

Тема 4. Як гаджети перетворити на помічника в роботі педагога.
Ключові питання теми: Опанувати основні поняття, а саме: - сучасні
технології в навчальному процесі - як працює мозок дитини, враховуючи
вікові особливості - як спілкуватись з батьками, щодо гаджетів в житті
дитини - як гаджети, перетворити на помічника в роботі педагога

Тема 5. Візуалізація навчального контенту, кроки до цікавого та
захоплюючого уроку
Ключові питання теми:  Сучасний освітній процес вимагає особливої
майстерності від вчителя, пошуку нових методів, прийомів та технологій
навчання.  З  метою підтримки мотивації  учнів  до  навчання,  реалізації
принципів  компетентнісного  навчання в  нагоді  стануть  окремі  освітні
сервіси, які пробудять внутрішню мотивацію учнів до навчання CANVA,
KAHOOT, WORDART, Сlasstime, LearningApps та ін.



Тема 6. Інтерактивні презентації у Power Point. Прості кроки до
цікавих уроків.
Ключові  питання теми:  Сучасні  мультимедійні  технології  вивчення
української  мови  та  літератури.  Прості  кроки  та  цікаві  ідеї  для
презентацій,  Створення вікторин, ігор, інтерактивних аркушів у Power
Point

Тема 7. Ефективні методи запам’ятовування. Розвиток уваги та
зосередженості учнів.
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних знань та умінь,зрозумілих алгоритмів роботи, що допоможуть
покращувати пам’ять та увагу

Тема  8.  Формування  цінностей  та  життєвих  навичок  учнів.
Впровадження  філософсько-педагогічного  вчення  Г.  Сковороди.
Ключові  питання  теми:  Аналіз  творчої  спадщини  Г.Сковороди  з
погляду  її  актуальності  в  контексті  сьогодення  допоможе  педагогам
активно популяризувати серед батьків, учнів, громадськості, втілювати в
освітню діяльність ідеї української філософії і педагогіки серця; оволодіти
методами і  прийомами природовідповідного виховання;  організовувати
освітній простір, спрямований на розвиток системи ціннісних ставлень і
життєвих навичок учнів.

Тема 9. Сучасні підходи до національно-патріотичного виховання
в Новій українській школі
Ключові питання теми: Підвищення рівня поінформованості класних
керівників  та  педагогів-організаторів  про  актуальні  моделі  освіти;
систематизація  знань  щодо  використання  сучасних  підходів  до
організації національно-патріотичного виховання відповідно до Стратегії
національно-патріотичного  виховання;  аналіз  основних  завдань,
напрямків та засобів національно-патріотичного виховання як важливої
складової освітньої системи сучасної української школи.

Тема 10. Громадянська освіта та сучасний етап розвитку в Україні
Ключові  питання  теми:  Сучасне  суспільство  потребує  нового
осмислення  цінностей  громадянської  освіти,  демократії  та  роботи
волонтерів. На сьогодні гостро стоїть проблема розвитку громадянського
сектору в Україні. І звичайно, що школа, а особливо педагоги відіграють
стратегічну місію у цьому напрямку.

Тема  11.  Розширення  візуальної  сприятливості  у  навчальному
процесі
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 12. Покращення пам’яті: дослідження процесів та методів
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  13.  Революція  в  класі:  Додатки  Google  для  оптимізації
навчального процесу.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання



Тема  14.  Розвиток  критичного  мислення  та  медіаграмотності
учасників освітнього процесу.
Ключові  питання  теми:  актуальність  та  важливість  розвитку
медіаграмотності та критичного мислення зумовлена тим, що сучасний
медіапростір створює нову дійсність, що робить інформацію доступною
для великого загалу користувачів. Саме тому в лекції акцентується увага
на важливості розвитку інфомедійної грамотності та формування навичок
свідомого сприйняття інформації.

Тема 15. Інтеграція та адаптація внутрішньо переміщених учнів у
ЗЗСО
Ключові питання теми: - Проєкти МГО ’Інститут суспільних ініціатив’
для кращої інтеграції та адаптації дітей-ВПО - Оріяна+ - Удома - Арена
Знань - WoMentor - Перша домедична допомога

Тема 16. Створення безпечних умов для інтеграції та адаптації
ВПО у закладі освіти.
Ключові питання теми: - Проєкти МГО ’Інститут суспільних ініціатив’
для кращої інтеграції та адаптації дітей-ВПО - Оріяна+ - Удома - Арена
Знань - WoMentor - Перша домедична допомога

Тема 17. Фейки, пропаганда, маніпуляції: як працювати з медіа на
уроках історії та громадянської освіти.
Ключові  питання  теми:  Роль  медіаграмотності  в  історичній  та
громадянській освітній галузі. Медіа як джерело історичної інформації та
інструмент  впливу  на  суспільну  свідомість.  Інформаційні  виклики
сучасності: фейки, дезінформація, пропаганда, мова ворожнечі. Критерії
надійності  джерел  і  перевірка  фактів.  Аналіз  історичних  і  сучасних
медіатекстів  новини,  відео,  соціальні  мережі,  візуальні  матеріали.
Виявлення маніпулятивних технологій у медіа та політичній комунікації.
Робота  з  візуальними джерелами  як  інструмент  розвитку  критичного
мислення.  Інтеграція  медіаграмотності  в  зміст  уроків  історії  та
громадянської  освіти  відповідно  до  Державного  стандарту  НУШ.
Практичні  вправи,  кейси та методичні  прийоми для роботи з  учнями
різних  вікових  груп.  Формування  активної  та  відповідальної
громадянської  позиції  засобами  медіаосвіти.

Тема  18.  Формування  життєвих  компетентностей  на  уроках
громадянської  освіти:  від  знання  законів  до  вміння  діяти  в
громаді
Ключові  питання  теми:  Виступ  розкриває  методику  перетворення
теоретичних  знань  на  життєві  компетентності  через  розбір  реальних
соціальних ситуацій. На прикладі кейсів підручника та інтерактивного
додатку  ми  розглянемо,  як  навчити  учнів  та  учениць  захищати  свої
права,  моделювати  поведінку  в  громаді  та  використовувати  цифрові
інструменти для активної участі в суспільному житті.

Тема  19.  Цифрові  інструменти  для  громадянської  освіти:  як
навчити  дітей  захищати  права  та  брати  участь  у  суспільному
житті.
Ключові  питання  теми:  Виступ  розкриває  методику  перетворення
теоретичних  знань  на  життєві  компетентності  через  розбір  реальних
соціальних ситуацій. На прикладі кейсів підручника та інтерактивного
додатку  ми  розглянемо,  як  навчити  учнів  та  учениць  захищати  свої
права,  моделювати  поведінку  в  громаді  та  використовувати  цифрові
інструменти для активної участі в суспільному житті.
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